

## Литература

1. Инвестиции : учебник / Т. В. Теплова — М. : Юрайт, 2014. — 782 с.

УДК 331

### **НАПРАВЛЕНИЯ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА**

Кузьмина Ю.А. студентка 2-го курса  
Научный руководитель – Шаль А.В., канд. экон. наук, доцент  
кафедры «Экономическая кибернетика»

ФГАОУ ВО «Южный Федеральный университет»  
г. Ростов-на-Дону, Россия

Под производительностью труда подразумевают продуктивное использование рабочего времени, выделенное для производства определенного вида продукции. Её рост находится в прямой зависимости от количества произведенной продукции, однако в связи с научно-техническим прогрессом (далее, НТП) увеличивается влияние показателей предшествующего труда, так как ранее производительность рассчитывалась при постоянной затратной части, а в настоящий момент НТП позволяет минимизировать временные и трудовые издержки [2]. Таким образом, главным фактором повышения производительности труда выступает инновация, как результат НТП и как перспектива роста показателей трудовой деятельности.

Ключевыми показателями производительности труда являются трудоёмкость и выработка, которые в свою очередь обусловлены численностью сотрудников и объемами производства.

Следующим фактором влияния инноваций на производительность труда выступает высокая степень изношенности основных производственных фондов (далее, ОПФ). Например, «средний срок службы машин и оборудования в машиностроительной отрасли составляет 15-16 лет» [1], соответственно, внедрение инноваций на производстве с таким уровнем ОПФ не возможно, так как вложенные средства «прогорят» в силу малой загрузки производственных мощностей.

В системе управления инновациями на предприятиях финансирование и реализация проектов по повышению инновационности персонала являются приоритетными и формализуются параметрами эндогенного инновационного цикла.

#### Список литературы

1. Борисов В.Н. Инновационное развитие машиностроения // Проблемы прогнозирования. - 2013. - №1. - С.17.
2. Бурганов Р.Ф. Технологические и управленческие инновации как факторы роста производительности труда // Вестник Казанского технологического университета. – 2012. – № 21. С.203–208

УДК 338.26

### СОДЕРЖАНИЕ РАСХОДОВ БЮДЖЕТА НА КУЛЬТУРУ

Кузьмич А.В., студентка 3-го курса  
Научный руководитель – Кисель И.В., ассистент

Полесский государственный университет  
г. Пинск, Беларусь

Культура является важным звеном в развитии любого государства, так как именно она показывает уровень его развития. Культура Беларуси динамичная и разнообразная. В стране проходит множество художественных выставок, музыкальных, театральных и кинематографических фестивалей. Примерами национальных праздников являются Республиканский фестиваль «Дажынкi», Международный фестиваль искусств «Славянский базар» в Витебске и другие [1]. В Беларуси существует множество музеев, где можно увидеть большое количество образцов народного творчества, предметы быта и др. В библиотеках можно увидеть старинную и современную литературу. Организуются выставки работ белорусских художников и фотографов.

Сколько же средств идет на развитие культуры в Беларуси? Расходы республиканского бюджета на развитие культуры в 2014 году составили 684 млрд руб., в 2015 году они увеличились на 7,3 % и